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Ruční krajkářka/krajkář (kód: 82-033-H)
Autorizující orgán:
Ministerstvo průmyslu a obchodu
Skupina oborů:
Umění a užité umění (kód: 82)
Týká se povolání:
Ruční krajkářka
Kvalifikační úroveň NSK - EQF:
3
Odborná způsobilost

Název

Úroveň

Určování materiálů a technik používaných v ruční krajce

3

Volba postupu práce, způsobu zpracování, pomůcek a materiálů pro zhotovení ručních krajek

3

Zhotovení ruční krajky

3

Dokončení ruční krajky

3

Oprava a údržba ručních krajek

3
Platnost standardu
Standard je platný od: 12.10.2021 do: 20.10.2022
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Organizační a metodické pokyny
Pokyny k realizaci zkoušky
Autorizovaná osoba informuje, které doklady musí uchazeč předložit, aby zkouška proběhla v souladu s platnými právními předpisy.
 
Před zahájením vlastního ověřování musí být uchazeč seznámen s pracovištěm a s požadavky bezpečnosti a ochrany zdraví při práci (BOZP) a požární ochrany (PO), o čemž bude autorizovanou osobou vyhotoven a uchazečem podepsán písemný záznam.
 
Autorizovaná osoba, resp. autorizovaný zástupce autorizované osoby, je oprávněna předčasně ukončit zkoušku, pokud vyhodnotí, že v důsledku činnosti uchazeče bezprostředně došlo k ohrožení nebo bezprostředně hrozí nebezpečí ohrožení zdraví, života a majetku či životního prostředí. Zdůvodnění předčasného ukončení zkoušky uvede AOs do Záznamu o průběhu a výsledku zkoušky. Uchazeč může ukončit zkoušku kdykoliv v jejím průběhu, a to na vlastní žádost.
 
Zdravotní způsobilost pro vykonávání pracovních činností této profesní kvalifikace je vyžadována a prokazuje se lékařským potvrzením (odkaz na povolání v NSP - https://www.nsp.cz/jednotka-prace/rucni-krajkarka#zdravotni-zpusobilost). 
 
Uchazeč si ke zkoušce přinese osobní pracovní pomůcky (nůžky, jehly, kreslicí potřeby na zhotovení návrhu). Dále si přinese na paličkovanou krajku herduli, stojánek na herduli, špendlíky a paličky, na šitou krajku podkladové plátno a fólii velikosti A4, na krajku pletenou na rámu rámeček velikosti A4 a pomocné tyčky.
 
Pro splnění kompetence Určování materiálů a technik používaných v ruční krajce autorizovaná osoba předá uchazeči 5 vzorků paličkované krajky, 5 vzorků šité krajky, 5 vzorků krajky pletené na rámu, vzorník nebo fotografie vzorů paličkované krajky, vzorník nebo fotografie vzorů šité krajky, vzorník nebo fotografie krajky pletené na rámu.
 
Pro splnění kompetencí Určování materiálů a technik používaných v ruční krajce a Volba postupu práce, způsob zpracování, pomůcek a materiálů pro zhotovení ručních krajek autorizovaná osoba předá uchazeči 10 vzorků nití (4 vzorky tenkých nití - len, bavlna, hedvábí, nitě s kovovým efektem, 6 vzorků silných nití – vlna, bavlna, lýko, příze PES, nitě s drátem) a 5 vzorků paličkované krajky, 5 vzorků šité krajky, 5 vzorků krajky pletené na rámu. 
Pro splnění kompetence Volba postupu práce, způsob zpracování, pomůcek a materiálů pro zhotovení ručních krajek uchazeč vytvoří vlastní výtvarný návrh krajky pro interiér, oděv nebo oděvní doplněk. Návrh musí obsahovat více způsobu zpracování v technice paličkování nebo šití. Autorizovaná osoba na základě odevzdaného návrhu určí, co bude předmětem praktického předvedení a ústního ověření u zkoušky. 
 
Při ověřování následujících kompetencí Zhotovení ruční krajky a Dokončení ruční krajky vytvoří uchazeč ruční krajku podle vlastního návrhu zvolenými technikami v souladu s požadavky autorizované osoby. Předmětem hodnocení zhotoveného výrobku je především jeho estetické ztvárnění, správné využití technologických postupů a dokonalost provedení použitých technik.
 
Při ověřování kompetence Opravy a údržby ručních krajek uchazeč popíše údržbu jednoho druhu interiérové a oděvní krajky.
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Autoři standardu
Autoři kvalifikačního standardu
Kvalifikační standard profesní kvalifikace připravila SR pro řemesla a umělecká řemesla, ustavená a licencovaná pro tuto činnost HK ČR a SP ČR.
 
Na tvorbě se dále podílely subjekty zastoupené v pracovní skupině:
Vzdělávací spolek uměleckých řemesel Praha - Dana Mašková
Vzdělávací spolek uměleckých řemesel Praha - Petra Hlavačková
členka SRŘ a UŘ, Rudolfinea, o. s., člen HK ČR - Danuše Machátová
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